

九九去來

梅傑

前言

自從母校即印尼椰嘉達中山中學於一九五八年底遭印尼政府封閉之後，過了一段黯淡無光的日子，校友們為凝聚寶貴的校友情誼，成立了校友會，迄今三十三年。數十年來團結奮鬥，以及校友們堅強意志的累積，每年陽曆九月九日，已成為僑居雅加達中山中學校友會永遠的校慶紀念日。

據悉，該會已建立起為斯土斯民效力，扶弱濟貧，又能就地發揮互助互惠的愛心文化長城。年年此日，除非有特殊情況另期舉行之外，陣容堅強的校友會，必定會在這一天，舉行既隆重又熱鬧的紀念晚會。

憑著對母校的感念和使命感的驅使，以及為維護中山團隊完整的一股傻勁兒，當家司儀李梅儂校友，一股勁兒地連打了好幾通越洋電話給筆者，她誠懇邀請筆者幫忙，共同主持晚會的部份節目。感於她的摯誠邀請，以及她一心為公的豁達胸襟，筆者呼應了梅儂小姐熱切的呼喚，當下義不容辭地應允了。次日，筆者立即買機票打點行李，第三

天登程赴約。不為別的，只為雅加達中山團隊一本愛國愛校，又能堅守國父遺教「精、誠、團、結」的精神感召，更難得的是中山團隊擁有一片赤誠之心，永遠心向自由祖國，深愛自由祖國的初衷，驅使著筆者無條件自費前往，盡我棉薄。

團結帶動欣欣向榮氣勢

延續了三十二年，歷經風風雨雨，至今屹立不墜的印尼椰嘉達中山中學校友會，在得力幹部互解、互諒之下，大家摒棄成見，群策群力，一起為慶祝母校六十四周年校慶紀念日暨校友會成立三十三周年紀念，準於是日下午六時三十分，假座雅京金沙國際酒家 (Restoran SENSE Jl. Gunung Sahari Raya No.1, Jakarta Utara) 隆重登場。

同學校友們以興高彩烈的心情，以及一本愛護中山團隊的使命感，踴躍前來，共襄盛舉。是晚席開五十桌，五百餘位可敬又可愛的貴賓及校友們齊集一堂，令人振奮，又見遠自Cirebon的潘金芳、Semarang的林蘭璋、Cianjur的丘揚珠、林達昇，Bogor的張維謙、劉進能賢伉儷及王金龍、張雪莉等同學不遠前來參與盛會，令人動容。

晚會開幕前，先進行助興節目。首先由溫福齡主唱「Neng Geulis」，繼有

陳金文的「諾言」、蔡旺順的「心中長城」、吳慧榮的「夕陽伴我歸」、林啟福和劉竹英對唱「無言的結局」，在動聽的歌聲以及精彩的印尼舞蹈帶動下，晚會揭開序幕……

首由當家司儀李梅儂上台主持節目：首先，為已故師長及同學校友等靜默致哀一分鐘。接著由李梅儂所率領指揮的中山歌詠合唱團，登台合唱「中山校歌」，及「生日快樂歌」唱畢，即由主席陳振坤邀請中華民國駐印尼臺北經濟代表處葉副大使非比、中華民國僑務組長汪樹華、社會賢達楊秉書、溫華征、陳兆麟，前中華民國印尼歸僑協會理事長，也是前在臺中山校友會會長李惠英，及二位前印尼椰嘉達中山中學校友會總會主席梁德友，及前李主席金城共同切生日蛋糕。

精誠團結 開創新局

接著主席致詞，陳主席首先說明：「今晚的校慶聯歡晚會，是我們中山校友會第十一屆理監事上任以來，第一次所舉辦，謝謝大家踴躍參加，熱烈支持，與諸多鼓勵指導，使我們既感溫馨又覺得應該加倍努力，竭盡所能以回報，翼期達到創新與服務校友的目的，並儘量滿足校友們的期望。我們是新的團隊，新手上任，出現招待不周或錯誤

百出在所難免，還得請大家原有與指教。」

陳主席強調團結的重要：『在此，我先表達一點小小意見，即希望校友們能「精、誠、團、結」，中國人常說：「家和萬事興」和「和氣生財」。要「和」，就得先「團結」，有了一「團結」，才能談「和」，國家與個人都是如此。大家都能如此表現，則校友會定將大有作為，否則，前途堪憂。』

陳主席秉承國父遺教中「莫散了團體」的使命感所驅使，以捨我其誰的犧牲精神，勇敢接下領導重任，令人佩服。他重申：『校友會最需要的是：「精、誠、團、結」，才能重整旗鼓而展開嶄新的局面，接著我發現除了「精、誠、團、結」之外，也要堅持「互相尊重」，「以和為貴」的原則，這是我的呼籲，我的期望，也是我要優先致力的工作，因礙於時間關係，不能和大家長談……』。

接著，恭請中華民國駐印尼臺北經貿代表處葉副大使非比致詞，略以：『當年，椰嘉達中山中學開辦僅七年，所栽培的學生成立校友會，數十年來，年年如期舉辦紀念晚會活動，真是難能可貴！但願中山校友團結一心，繼續維持下去……』葉副大使還提到二年前，

她出席九九中山校慶紀念晚會時，看到在臺中山校友出版校友叢刊之一的「李校長劍民先生紀念集」一書，葉副大使表示該書內容十分豐富，令人印象深刻等情，語多勉勵，使在場來賓至為雀躍，倍感溫馨。具見「校友聯合通訊」，兼校友叢刊編審林秉欽校友之深謀遠慮與卓見，創下不朽之作。

接著由前中山在臺校友會（簡稱）會長，也是前中華民國印尼歸僑協會理事長李惠英上臺講話，略以：

「……我們又再度相聚，十分難得，但願年年有今日，歲歲有今晚，……」，她提到熱心公益的溫民征校友突然去世，是校友會的一大損失，希望大家保重身體，好好過一個健康快樂的晚年。最後她說：「希望同學校友們團結，互諒，互愛，家和萬事興……」。她，語重心長，充滿期盼……。

在此要特別一提的，就是住在臺北華岡，高齡九二的丘正歐夫人，即黃瑞環老師特別轉示恭賀陳振坤主席高票當選，並祝晚會圓滿成功。

接著司儀李梅儂上台講話：「非常高興，每年的校友聯歡會有這麼多的貴賓來到現場，各位的光臨，是我們的驕傲，也是給我們極大的鼓勵與支持。特別今年，我們很榮幸可以請到好幾位在

臺的校友，他們在百忙中犧牲了多少時間，放下了多少責任，萬里迢迢來到現場，為的給母校獻上一分支持，讓我們用熱烈的掌聲送給他們。」

「今晚我們相聚一堂，有說有笑，把彼此渴慕相見的心給融化了，成真了！今晚相見，你老，我老，大家一起老！但，老當益壯。今晚能夠來到這裡，就生在福中了，我們要惜福喔！」表現了她心中充滿了愛，和對在場所有來賓的祝福。

節目精彩 高潮迭起

接著是輕鬆愉快又熱鬧的餘興節目，有石紹周獨唱的「天邊」，鄒碧蘭的「天真活潑又美麗」，鄒強平的「晴時多雲偶陣雨」，精彩的「山鷹舞」，Ms. Devi 的「To love Somebody」，陳瑋盛的「我只在乎你」，Mr. Steven 的「Words」，李秀珍的「江水向東流」，林啟福的「鄉間男孩」，多彩多姿的「朝鮮舞」，朱寶莉的「白鴿」，溫玉祥的「做人要講道理」，鄒美蓮的「夜來香」，何勵強與李秀珍對唱的「我怎能離開你」，支支動聽，都是歌手級的表现，令人回味無窮。最後，由李梅儂所率領指揮的中山校友歌詠團演唱的「梭羅河之戀」及「高山青」二首歌，以極為悠揚，又迴腸盪氣的歌聲，

縈繞大堂，結束歌唱部份的節目。

接著，是令人摒息以待，既精美又名貴的摸彩獎項登台，中有華航雅京分公司提供的機票，有劉來英校友提供的六件名貴金飾等等，獎品豐富，高潮迭起。摸彩進行中，本會福利部執行主席羅增光校友，上台特別介紹一位熱心公益的胡南順校友所提供別具意義的六十四盒大餅干(MARI REGAL SPECIAL)，象徵六十四周年紀念的安慰獎，羅增光表示：希望胡南順校友此舉，能引起拋磚引玉之效，並帶動更多熱心人士來支持本會，俾能增強本會實力，繼續蓬勃發展會務；立刻獲得在場熱烈掌聲。

節目終了，同學校友們意猶未盡，卻又十分不得已地緩緩離場。晚會在充滿期待和歡樂聲中，圓滿落幕。

筆者謹此記下印尼雅京椰嘉達中山中學校友會，這一晚光輝燦爛的一頁，留供日後中華民國印尼華僑史上作見證。

中華民國一〇四年十月二十八日星期一

梅傑撰於臺北同欣居

九九晚會外一章

梅傑

前後共計十一日的椰城之行，非常

感謝李美儂、古華珍、廖世承、丘揚珠、林達昇、林小燕(利軒)及蕭九新熱情的款待與多方協助，以及印尼中山圖書館對筆者的禮遇，都讓筆者永銘心中。此行要感謝的人太多了，謹寄上筆者衷心的祝福，願我可敬又可愛的好友們及校友們平安、健康，事事順利。

椰城之行，除了九九晚會已如上述報導之外，九月十二日應印尼中山圖書館之邀，同行還有廖世承、李惠英等三人前往參訪，到了該館門口，只見大門緊閉，不見人煙，也不知道是誰開的大門，當我們進得門來，才豁然開朗，原來堂奧盡在其中！

我們見過余館長歌滄及其身邊的元老重臣羅世宗伉儷、徐光友、張安生與莊佩英伉儷、蕭敬端伉儷、李金城伉儷、翁念慈、羅增光、鄒強平、何立心等重要幹部，從而看出他們身負承先啟後的重責大任，維護著中華文化責無旁貸的時代使命，可謂千秋大業也，當可取得其歷史定位。使筆者敬佩之餘，也帶了幾許牽掛，容後專章敘述。

感謝校友會的安排，於九月十四日至萬隆一日遊，一行五十人，這是一個非常難得的機會，讓筆者多認識了一些熱情奔放的校友。

稿約

本刊園地公開，為服務印尼歸僑刊物，也為海內外印尼華人及歸僑之溝通橋樑。本刊歡迎下列文稿：

- 一、印尼重要僑社及本會新聞。
 - 二、中印政府有關僑社所頒布法令及消息。
 - 三、本會活動。
 - 四、印尼消息(政治、經濟、社會、教育、僑情等)。
 - 五、有關印尼及僑社問題或具歷史性文章。
 - 六、會員消息及活動。對有特殊性、新聞性或有突出表現會員及歸僑的專訪報導、會員婚喪喜慶等。每則以二、三百字為原則，可登照片。紀念性文章字數不限。
 - 七、輕鬆小品，如散文、詩歌、遊記(以到印尼旅遊為優先)、回憶錄、雜文隨筆或學生習作等文稿。
 - 八、醫藥保健知識。
- 本刊對來稿有增刪修改之權。稿件刊用後本刊將致薄酬。來稿請以電子檔傳送至本會電子信箱：fox@ms52hinet.net
- 本會會址：23449 新北市永和區永亨路二、四、六號七樓。
電話：(〇二)二九二三一五二五
傳真：(〇二)二九二三八九七三